



MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1957. augusztus 21. 6 óra -- perc

Nagyszabású tervek a Velencei-tó gyógytényezőinek széleskörű kihasználására

1957. augusztus 21.

A Fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága még a tavasszal megpízta az egészségügyi osztályt, hogy a megyében fellelhető természetes gyógytényezőkkel és azok felhasználhatóságával foglalkozzék. Azóta az egészségügyi osztály összegyűjtötte az adatokat a gyógytényezők tudományos bizonyítására. Különösen behatóan foglalkoztak a Velencei-tóval, mivel a tó gyógytényezői még ma sincsenek kellően felmérve és kihasználva. Az eddigi vizsgálatok szerint a tó északi partjának iszapja a hévizi iszappal csaknem azonos összetételű és gyógyhatása is hasonló. A sukori parton, egyes kutak rádium-emanáció tartalma országos viszonylatban jó közepes, csupán a Rudás-fürdő Diana forrása és az egri tükörfürdő mulja felül. Gyógyító tényezőnek számít a tó szikós vize is. Most készülnek az északi part bioklimatológiai vizsgálataira, amelyektől a közvetlen napsugárzást, a másodlagos sugárzást és feltehetően a velencei hegységéből visszaverődő sugárzó energiát figyelembevéve, sokat remélnek gyógyhatás szempontjából.

Mindezekről a biztató eredményekről tanácskoztak most a Fejér megyei tanács vezetői és dr. Mód László megyei főorvos-helyettes. A tanácskozáson meghatározták a tennivalók közelebbi és távolabbi programját. Még az ősszel, a Fejér megyei TTIT keretében megalkotandó hidro-balneológiai szakcsoport klubestjén, ismertetik majd az eddigi vizsgálatokat több országos nevű szakemberrel. A véleményektől függően dr. Páter János egyetemi magántanár javaslatot tesz arra, hogy a Balatoni Intézőbizottság keretében alakuljon meg egy Velencei tó szakcsoport, Székesfehérvár székhellyel. E szakcsoport tagjai határozzák meg majd a további programot.

A Velencei tó vízének szabályozására a Budapesti Vízügyi Igazgatóság tervet készített. Ennek kivitele körülbelül hatmillió forintba kerül. A terv szerint a Velencei tó vízszintje lényegesen emelhető, illetve a vízszint ingadozását mérsékelni lehetne. Ez nemcsak a fürdőzők szempontjából lenne hasznos, hanem jelentősen növelné a halhozamot is.

A Fejér megyei tanács egyes osztályai már a közeljövőben hozzákezdnek a helyileg is elvégezhető kulturális, közigazgatási és közegészségügyi feladatok felméréséhez és megoldásához. Így például a kereskedelmi osztály lépéseket tesz a volt Sirály szálló visszaszerzésére, a művelődési osztály megszervezi a filmvetítéseket, továbbá gyermekjátsszóterekkel, sportlétesítményekkel teszük kedveltebbé a Velencei-tó partját. Tervbevétték Gárdonyiban egy Velencei-tó-muzeum létesítését is. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. augusztus 21. 6 óra 05 perc

Megtalálták Cecén az 1919-ben kivégzett Cséby László és Cséby József sírját

1957. augusztus 21.

A szekszárdi járás munkásőrsége a közelmúltban vette fel Cséby Józsefnek, a város 1919-es katonai parancsnokának a nevét. A névadó ünnepség kapcsán a munkásőrség megyszerte keresztette a kivégzett Cséby testvérpár sírját, mert csak annyit tudtak, hogy a fehérterroristák valahol Fejér megye határán temették el őket. A kitzartó nyomozás eredményre vezetett. Az elmúlt napokban a munkásőrséget felkereste Pordán Horváth Erzsébet, a temetés egyetlen szemtanúja.

Pordán Horváth Erzsébet kislány korában a Fejér megye határán lévő Cece községben lakott s a falu határában libákat őrzött. Még ma is jól emlékszik arra, amikor 1919-ben a fehér terroristák két megkínzott embert vittek az egyik szomszédos tanyára, majd néhány nap múlva látta, amikor titokban, a temetőn kívül egy tó partján elföldelték a két holttestet. Abban az időben sokat beszélték róla Cecén, hogy ott temették el a két Cséby testvért, sőt Pordán Horváth Erzsébet arról is tud, hogy éveken át ismeretlen kezek virágokat vittek a jeltelen sírra.

A munkásőrség megállapította, hogy Pordán Horváth Erzsébet állításai teljesen megfelelnek a valóságnak. Most úgy határoztak, hogy a hős testvérpár holttestét exhumálják és katonai díszpompával temetik el Szekszárdon. /MTI/

Az év második felében csaknem félmillió könyv készül a debreceni Alföldi Nyomdában

1957. augusztus 21.

A napokban ötven új munkást vettek fel a debreceni Alföldi Nyomdába, mert most különösen nagy szükség van a munkások kézre. Az év második felében csaknem félmillió könyv elkészítése vár a dolgozókra. Az új szépkivitelű ABC százezer példányának kötéséhez hozzáláttak és 25.000 már el is készült. Egy hónappal előttről a Szovjetunióból kaptak megrendelést. Rövid idő alatt 300.000 könyv kötését végzik el a Szovjetunió részére. Ez a munka azért is jelentős, mert nyersanyagot, papírt és ólmot is küldtek a megrendelők. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. augusztus 21. 6 óra 10 perc

/Az év második felében ....folyt.

Sok új szépirodalmi könyv kerül ki ebben a negyedévben is az Alföldi Nyomdából. Oláh Gábor debreceni író és költő válogatott költeményeit rövidesen ismét megvásárolhatják a könyvbarátok. Dénes Zsófia: Agy nyomában Váradon, Jékely Zoltán: A fekete vitorlás című műve, Kassák Lajos: Egy ember élete című kétkötetes munkája és még egy sor mű lát napvilágot a harmadik negyedévben. /MTI/

A házasságlet egészségügyi problémáiról - szeptemberben férfiaknak és nőknek

1957. augusztus 21.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat nyilvános előadásainak szeptemberi műsora igen gazdagnak és változatosnak ígérkezik. Szeptember 1.-én megismétlik a nagyszerű, Antik szerelme című előadást, amelyen közreműködik Jancsó Adrienne, Szénpál Mónika és Egresi István. Szeptember másodikán Pillantás a természetbe, szeptember 4.-én Arany János, a magyar nyelv művelője, szeptember 8.-án Vörösmarty Mihály költészetével címmel hangzik el előadás a társulat budapesti székházában. Vörösmarty legszebb költeményeit Jancsó Adrienne, Ascher Oszkár, Bodor Tibor és Palotai Erzsébet tolmácsolja. Szeptember 10.-én a MEDOSZ előadóterében a házasságlet egészségügyi problémái címmel ankétot tartanak 18 éven felüli férfiak részére. A feltett kérdésekre dr. Buga László főorvos, dr. Hirschler Imre főorvos és dr. Königseder Zsigmond főorvos válaszol. Szeptember 11.-én Picasso művészetének néhány esztétikai kérdése címmel Nameth Lajos művészettörténész tart vetített képi előadást. Szeptember 15.-én Somlay Arthurról tartanak megemlékezést a TTIT budapesti székházában, filmvetítéssel és a nagy művész néhány hangfelvételének bemutatásával. Szeptember 16.-án előadás hangzik el A gyermek erkölcsi nevelése címmel, amely után a Két vallomás című filmet vetítik. Szeptember 17.-én nők részére rendeznek ankétot a házasságlet egészségügyi problémáiról. Szeptember 18.-án a nemzetközi geofizikai év jelentőségét méltatja dr. Béll Béla kandidátus. Szeptember 19.-én Beethoven művészetét, szeptember 22.-én Goethe költészetét, szeptember 23.-án Renoir művészetét címmel tartanak előadást a TTIT rendezésében. Manet és Renoir művészetének méltatása után a hallgatók megtekinthetik a Szabó Ervin Könyvtár helyiségeiben megrendezett, Francia impresszionista festészet című kiállítást. Szeptember 24.-én Martin du Gard irodalmi munkássága, 25.-én Milyen az új Kína? 26.-án Indonézia, szeptember 29.-én Illyés Gyula költészetét címmel tartanak előadást. /MTI/

B 4. kiadás 1957. augusztus 21. 6 óra 15 perc

Új turistatérképek

1957. augusztus 21.

Természetjárók sokszor kifogásolták, hogy az eddig megjelent turistatérképek színvonala alacsony és utmutatásai alapján nehézkes a tájékozódás. A Kartográfiai Vállalat okulva az eddigi hibákból, új sorozatot készít természetjáró térképekből. A sorozat első példánya, a budai hegyekről megjelent utmutató, sikert aratott közérthetőségével és pontoságával. Szeptember végén és október elején megjelenik a zempléni hegyek, a Mecsek és a Mátra, utána a Bükk, a Bakony, valamint a Balaton és környéke turistatérképe. /MTI/

Minőségi szarvasmarhatenyésztési körzetet alakítanak ki Bodrogközben

1957. augusztus 21.

A bodrogközi mezőgazdasági szakemberek a gazdák bevonásával tizenötéves tervet dolgoztak ki a bodrogközi minőségi szarvasmarhatenyésztési körzet kialakítására. Sárospatakon, a Bodrogköz szívében jelenleg hat egyénileg gazdálkodó parasztnak van napi harminc kiló tej adó tehene. A bodrogközi magyar tarka tehének általában bő tejelők, de küllemük részben kifogásolható. Sárospatakon most mesterséges megtermékenyítési alközpontot állítanak fel, ahová csupa szép küllemű apaállatot helyeznek ki, hogy a környező községek állományát feljavíthassák. /MTI/

Szovjet gyártmányú gépek aratják a kenderet az Alföldön

1957. augusztus 21.

Békés, Csongrád, Szolnok és Bács megyében ötvenhét szovjet gyártmányú kenderaratógéppel vágják az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek kenderét. A kitűnő gépek segítségével ezekben a megyékben - a Délmagyarországi Rostkikészítő Vállalat területén - a kender aratásának már mintegy felét elvégezték s előreláthatólag augusztus 25.-re mindenütt befejezik a betakarítást. A Mezőhegyesi Állami Gazdaság 900 holdas kenderéből hétszáz holdnyit már levágtak. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy az ideai kendertermés általában jobb a tavalyinál, különösen pedig Békés megyében, ahol 28 mázsás holdankinti átlagtermésre számítanak. /MTI/

B 5. kiadás 1957. augusztus 21. 6 óra 20 perc

Bővítik az öntözéses gazdálkodást Hajdu megyében

1957. augusztus 21.

A Keleti Főcsatorna öntözőberendezésének építése eddig egymilliárd forintba került. Tiszalóktól Bakonszegig száz kilométer hosszú a csatorna. A hajdusági földeken végighúzódva lehetőséget nyújt a legszárazabb vidékeken is az öntözéses gazdálkodáshoz. A megye termelészövetkezetei és szakcsoportjai már eddig is éltek a lehetőséggel, s 8500 holdon termeltek rizst és többszáz holdnyi rétet, legelőt és szántóföldet vontak be az öntözésbe. A hatalmas területek ellenére az öntözési lehetőség csak 75-80 százalékra van kihasználva. Ezért a Hajdu-Bihar megyei Tanács a legjobb mezőgazdasági szakemberek közreműködésével a hároméves mezőgazdasági tervben az öntözési lehetőségek teljes kihasználását tartja szem előtt. A tervek szerint megvalósítják a rizs vetésforgós termesztését, s a harmadik év végén tízezer holdra terjesztik ki ezt a kulturát. A termésátlagok növelésére a környék klímáját jobban kedvelő szovjet Duboszki-féle rizsfajtát honosítják meg. A hároméves terv ideje alatt négyszáz holdra bővítik az öntözéses kertészeteket, kétezer hold rétet és legelőt fognak öntözni és háromezer holdon termelnek öntözéses kapásnövényeket. Az ősszel az öntözéses gazdálkodásban nagyobb tapasztalatokat szerzett állami gazdaságokban a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák részére tapasztalatsere találkozókat szerveznek. /MTI/

Korszerű almaosztályozó gyártását kezdte meg a nyiregyházi Mezőgazdasági gépjavitó Vállalat

1957. augusztus 21.

A nyiregyházi Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat dolgozói a vállalat főmérnökének tervrajza alapján korszerű almaosztályozó szerkezetet készítettek el, amely naponta több mint száz ember munkáját helyettesíti. A gép forgószerkezetére szerelt gumiszalag megvaja válogatás közben az ütődéstől és töréstől a puhahéju, érzékeny gyümölcsöket. A gépi válogatás révén jelentősen meggyorsul a híres szabolcsi Jonathan-alma szállítása.

A gépjavitó vállalat nemrégiben hozzálátott az ujalmaosztályozó sorozatgyártásához, mivel a külföldiek is felfigyeltek már a találmányra. Egy-egy példányt rövidesen Csehszlovákiában és Jugoszláviában mutatnak be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1957. augusztus 21.

6 óra 25 perc

A Balatoni Hetek első napjának programja

1957. augusztus 21.

Szeptember 1.-én, a Balatoni Hetek első napján, több érdekes esemény lesz az üdülőhelyeken. Balatonlellén faragó népművész-találkozót rendeznek, ugyanakkor Balatonföldvárott a váltótotthajós bajnokság befejezésére kerül sor. Almádiban pedig vitorlás turaversenyt bonyolítanak le. Siófokon lesz az 1957 évi balatoni háromtusa bajnokság befejező napja, Balatonfüreden pedig az asztalitenisz balatoni bajnokság döntőit játsszák le. Tihanyban a Balaton Kupa vándordíjas autóversenyt rendezik meg. Itt lesz az ügyességi autóverseny is. Ekkor nyitják meg Tihanyban a Balaton a képzőművészetben című kiállítást. Ezenkívül Földváron képzőművészeti, Fonyódon fénykép-, Lellén pedig népművészeti kiállítás nyílik. /MTI/

Keselyű fejű gyöngytyúk, szarvasvarju, fekete vipera, tarka yakbika - az Állatkertben

1957. augusztus 21.

Budapesti Állat- és Növénykert madárállománya az utóbbi hetekben a torinói állatkert ajándékain, a keselyű fejű gyöngytyúk-páron és az abessziniai szarvasvarjun kívül saját kelteztésű és nevelésű vadmadarakkal is gazdagodott. Sok kis bibic, goda, exotikus fácán és különleges réce az Állatkert keltetőgépében látta meg a napvilágot. Az akvárium és terrárium gazdagításáról a dolgozók maguk gondoskodtak. Gyűjtőutra mentek és a Baláta tó környékéről eleven fekete viperákat, a kiskunmajsai szikes tócsákból pedig teleszkop szemű halakat hoztak. A tengeri akváriumba a Dunából kifogott angolnák kerültek. Sikertült elszaporítani a kurta boing nevű alig nyolccentiméteres magyar törpe pontyféléket is. Egyik legértékesebb új állat egy fiatal tarka yakbika, amely a prágai állatkert ajándékeként került az állatkertbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1957. augusztus 21.

6 óra 30 perc

Növekszik az autó-, motor- és kerékpárköpenyek, belsőgumik gyártása, több műbőr és gumicikk készül a hároméves tervben

1957. augusztus 21.

Gyakran előfordul, hogy az autóbuszok, vagy személygépkocsik gumikerék hiánya miatt nem tudják elhagyni a garázst. Hasonló okok miatt sokat mérgeződnek a kerékpár és motorkerékpár tulajdonosok is. Kevés a gumiköpeny és a belső, mert a Ruggyantaárugyár jelenlegi berendezésével már nem tudja jelentősebb mértékben növelni a termelést.

A hároméves terv azonban sokat változtat majd ezen a helyzeten. Ebben az időszakban ugyanis több új részleggel bővül a Ruggyantaárugyár. A legfontosabb részleg, a pneumatiküzem, nagyobbításával növelik a gépkocsi-, a motorkerékpár-, a kis-motor- és a kerékpártömlő belső gumi gyártását.

A ruházati és az egyéb használati gumicikkeket készítő Nagytétényi Gumigyárban is jelentős változásokat hoz a hároméves terv. Itt PVC-üzem létesül, amellyel növekszik a műbőr és az egyéb műanyagcikk termelése. A gumicikk készítmények közül csak a csizmak és a hócipők gyártásával foglalkoznak, a többi cikket a gumi gyermekjátékok és a strandcipők gyártását a Palma Gumigyár végzi. A nagytétényi gyárban ezenkívül rendezik az utakat, iparvágányt kapnak, bővítik a csatornahálózatot és új raktárt építenek.

Amilyen kis üzem a Műszaki Gumigyár, olyan fontosak a termékei, mégis, amikor a fejlesztésről beszéltek, róluk mindig megelégedtek. Így fordulhatott elő, hogy néhány filléres cikk, - mint például a mosogépek tömitőgyűrűi, az autóbuszok gumi ablakkeretei - hiánya miatt nem szerelhetők össze a gépek és az autóbuszokat nem állíthatták forgalomba az ígért határidőre. A hároméves tervben ez az áldatlan helyzet is megoldódik. A gyár új sajtoló és keménygumi részleggel bővül és kielégíthetik az iparágak igényeit.

Az ipar másik üzeme a Palma Gumigyár is bővül az elkövetkező években. Az üzem eddig jobbára gumi javítással foglalkozott. Azt tervezik, hogy ezt a feladatot leveszik a gyár dolgozóinak válláról és ezt a munkát a csepeli hulladéktelapon végzik majd el. A Palma Gumigyár strandcikkeket és gyermekjátékokat készít gumiból. Ezeknek a cikkeknek a gyártását már megkezdték és az elkövetkező években növelik a termelést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás 1957. augusztus 21. 9 óra -- perc

Az év végéig 2000 újtipusu porszívó kerül az üzletekbe

1957. augusztus 21.

A Finommechanikai Vállalat újtipusu porszívó sorozatgyártását kezdte meg. Az új porszívógép nagyobb szívóképességű a jelenleginél, kezelése is egyszerűbb.

Az üzem szeptembertől az év végéig kétezer gépet ad át a kereskedelemnek. /MTI/

Feltörrik a sivar legelőket Borsodban

1957. augusztus 21.

Borsod megyében nagyon sok a kopár, tövises, silány legelő. A szakemberek véleménye szerint ezeket a földeket jobban lehet értékesíteni az állattenyésztés szempontjából is, ha takarméntermesztésre használják. A hejőpapi termelőszövetkezetben például tizenkét hold glicetövises legelőn holdankint egy tehén életfenntartásához szükséges takarmányt sem tudtak termelni. Ezen a földön, feltörés után őszi takarmánykeverékkel és silókukoricával bevetve, hatszáz liter tej előállításához szükséges takarmányt termeltek holdankint. A megye vezető állattenyésztőinek kezdeményezésére a helyi adottságokat figyelembevéve a legelőtetési társulatokkal közösen a közeljövőben kétezer hold gyenge minőségű legelőt vonnak szántóföldi takarmánytermesztésbe. /MTI/

Baranyában husz mázsát várnak holdankint a kukoricától

1957. augusztus 21.

Baranyában magasra nőttek a kukoricák. Az egy hónapig tartó csapadékos időjárás hatására két-két és fél méter magasságot is elértek a száraz helyeken, sőt alkalmasabb talajon a három méteres kukorica sem ritka. A megyében az idén 120.000 holdon termelnek kukoricát, huszezer holddal nagyobb területen, mint tavaly. A júliusi jégverés ötezer holdnyi tengerit érintett, de a kedvező időjárás hatására nagyobb része kiheverte az elemi csapást. A csövek szépen megnöttek és teltek a szemek. A múlt évben egy holdról 12 mázsa csövestengerit törtek le, s most, a szakemberek véleménye szerint, a megyében husz mázsás átlagra lehet számítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9.kiadás 1957. augusztus 21. 9 óra 05 perc

Műszaki tanács alakult a Beloianniszi Híradástechnikai Gyárban a fiatalok szakmai tudásának emeléséért

1957. augusztus 21.

A Beloianniszi Híradástechnikai Gyár KISZ-bizottsága mérnökökből és technikusokból műszaki tanácsot alakított. A fiatalok műszaki tanácsának az a célja, hogy az ifjú műszakiak és fizikai dolgozók szaktudását emelje.

A műszaki tanács tervet dolgozott ki, amelynek alapján szeptemberben több szakmai tanfolyamot rendeznek. Az idősebb dolgozók bevonásával megismertetik a fiatalokkal az üzem történetét, fejlődését, valamennyi gyártmányát. /MTI/

Szombaton megnyilik Budapest legszebb észpresszója, a Pique Dame

1957. augusztus 21.

A főváros lakosságának egyik kedvenc találkozóhelye a Népköztársaság útján levő gyönyörűen berendezett Különlegességi Cukrászda. A Cukrászipari Vállalatnak ez a reprezentatív üzlete azonban hamarosan nem lesz egyedülálló, mert augusztus 24.-én, Szombaton a Szent István körút 15. számú házban megnyitják a Pique Dame észpresszót, amelyet a vállalat lát el cukrászkészítményekkel. Az izlésesen berendezett észpresszóban 120 hely lesz. /MTI/

Hat gyorsfagyasztó szekrényt kap a hűtőipar Csehszlovákiából

1957. augusztus 21.

A lakosság mind jobban megkedveli a gyorsfagyasztott élelmiszereket. Az ipar fejlődésére legjellemzőbb, hogy a Mirelite Vállalat már nem tudja kielégíteni az igényeket, s ezért a hűtőiparnak is meg kellett kezdenie a gyümölcsök és a fűszernövények tartósítását. Az ipar a jövő esztendőben még növeli termelését. Ehhez a Csehszlovák Köztársaságból is érkezik segítség: hat gyorsfagyasztó szekrényt küldenek. Ezek napi teljesítménye egyenként 50-60 mázsa áru gyorsfagyasztása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. augusztus 21. 9 óra 10 perc

Takarékos bányászok

1957. augusztus 21.

Az idei bányásznapon is sokmillió forint hűségjutalmat oszt ki kormányzatunk a termelésben, a munkafegyelemben élenjáró bányászok között. Sokan már előre beosztották, megtervezték, mit vásárolnak a pénzből, mások nagyobb kiadásaira teszik félre. Sok bányászcsalád házépítésre, vagy másra már eddig is nagyobb összeget gyűjtött, s ezt most a hűségjutalommal szaporítja.

A bányászok között egyre több a takarékbetétkönyvtulajdonos és közülük nem egynek sokezer forintra kiállított takarékbetétkönyve van. A dorogiak ebben az évben több mint 1.3, a tatabányaiak 1.1, a váraplataiak 1.2 millió forintot, a komlóiak 900.000 forintot tettek félre, hogy régi vágyaikat - ha a még hiányzó összeg is összegyűlik - megvalósíthassák. Sokan vásároltak már takarékbetétjük felhasználásával motorkerékpárt és százszámra épülnek a bányavidékeken az olyan családi házak is, amelyeknek költségeit az építetők többévi kemény munkával takarította meg. Bizonyára az idei hűségjutalom is sok család számára teszi lehetővé a családi otthon felépítésének megkezdését. /MTI/

Lemosható papírfalvédő készül

1957. augusztus 21.

Az Ozalid Papírfeldolgozó Gyár az utóbbi időben a magnetofon-szalagtól kezdve nyomott celofán cukorka-csomagoló papírig számos új dolgot kísérletezett ki. Legújabb gyártmánya a lemosható papírfalvédő. Szép, színes mintákkal készül és olyan, mint az olajfestés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. augusztus 21. 10 óra - perc

Szeptemberre elkészülnek az új tanteremek - 175-tel több általános iskolai osztályteremben tanulhatnak a fiatalok

1957. augusztus 21.

Oktatásügyi építkezéseink - népgazdaságunk elég nehéz helyzetében is - előrehaladnak és szeptemberre újabb általános iskolai osztályteremeket adnak át a fiataloknak. Az új iskolaévben 175-tel több tanteremben indulhat a tanítás.

Az ország minden megyéjében építkeztek, illetve építkeznek és a tervberuházásokból a legégetőbb tanteremhiányokat igyekeznek pótolni. Baranyában Babarcszöllősen, Bogádon, Majláthpusztán, Mchács-Szöllőhegyen, Bács-Kiskun megye tíz helyén, - köztük Kecskeméten étteremmel, természet-tudományi előadó és tornateremmel 12 osztálytermes új iskola, új tanterem épült.

Békés megyében hat helyen 18, Borsod-Abaúj-Zemplén megyében négy helyen 12, Szabolcs megyében négy helyen hat osztályteremmel bővülnek az iskolák. Somogy megyében Siófokon 14 tantermes új iskolát avatnak szeptember 2-án.

A fővárosban ugyancsak több iskolát bővítettek. Így hat osztályteremmel nagyobbodott a XXI. kerület, Dózsa György téri, valamint négy osztályteremmel a XII. kerületi Vörös Hadsereg uti általános iskola. /MTI/

Ősszel jubilál két nagymultu gimnázium - Fennállásának 400. évfordulóját ünnepli a nagykőrösi és a soproni gimnázium

1957. augusztus 21.

Az ország nagymultu iskolái között méltó helyet foglal el a nagykőrösi Arany János és a soproni Berzsenyi Dániel gimnázium. Mindkét középiskola ősszel ünnepli fennállásának negyyszázadik évfordulóját. Az iskolák falai közül igen sok kitűnő személyiség került ki. Ezekre tehető a pedagóguspályán azoknak a száma, akik a két gimnáziumban érettségiztek.

A nagykőrösi Arany János gimnázium névadójának jubileumi ünnepeit is fennállásának évfordulójával együtt rendezi. /MTI/

B 12. kiadás

1957. augusztus 21. 13 óra 55 perc

Piacra került a bogviszlói csemegepaprika és a magyaródi paradicsom

1957. augusztus 21.

A Nagyvásártelepére szerdán reggel 138 vagon és 103 tehergépkocsi áru érkezett; többek között 41 vagon burgonya, 25 vagon zöldpaprika, 44 vagon gyümölcs és 20 vagon vegyes darabáru.

Piacra került a bogviszlói husos csemegepaprika, amit az állami boltokban kilónként 2.50 forintért árusítottak.

A Csepel szigeti bolgár kertészek fenér gömbölyű paradicsompaprikát szállítottak, kilónként 1.80 forintért. Az egyéb paprikát 1-1.20 forintért adták. Kilónként 1.50 forintért árulták a magyaródi befőznievaló vérpiros színű paradicsomot. A gyümölcsök közül a rétesalma kilónként 20-40, a körte 20-30, a magvaváló szilva 10 fillérrel, az osztályozott őszibarack pedig átlagosan 50 fillérrel lett olcsóbb.

A magánkiskereskedőknél a paradicsom 5 százalékkal drágább, ellenben a zöldpaprika 4 százalékkal olcsóbb volt, mint az állami boltokban. /MTI/

Bónai Margit, a 17 éves diáklány lett Budapest szépe is

1957. augusztus 21.

Kétnapos izgalom után szerdán "kora hajnalban" hirdették ki a budapesti szépségverseny eredményét. A zsüri egyöntetű döntése alapján a 146-os versenyszámot viselő Bónai Margit 17 éves diáklány lett Budapest szépe, aki korábban a balatoni szépségversenyt is megnyerte. A második helyezett Szentpéteri Györgyi, a harmadik helyezést pedig Felföldi Anikó nyerte el.

Az állatkerti szabadtéri színpadon mintegy 2.500 néző foglalt helyet. Ilyen telt ház már régen volt. Az "események" annyira lekötötték a nézőközönség figyelmét, hogy az elődöntőt szemerkélő esőben nézték végig.

A nagyközönség véleménye - az első helyezéseket illetően - nem teljesen egyezett a zsüri döntésével, s mint ilyenkor elkerülhetetlen, nemtetszésüknek fütyül és ütem s tapssal adtak kifejezést.

Az első helyezettek 2.500, 2.000 és 1.500 forintot betétkönyvet kaptak, a helyezettek számszerint tizenheten igen értékes kozmetikai csomaggal távoztak a "küzdelem" színteréről. /MTI/

B 13. kiadás

1957. augusztus 21. 14 óra 1 perc

Szerdán bányásznap őrsgéggel folytatták az Alkotmány műszakot a nógrádi bányászok

1957. augusztus 21.

Az Alkotmány műszak hét napján tervükön felül több mint négyezer tonna szenet fejtettek a nógrádi bányászok. Az idei legjobb eredményüket is az Alkotmány műszakban, szombaton érték el, amikor majdnem tizenkétezer tonna szenet termeltek, amelyből 2.100 tonnát az előíránya-ton felül szállítottak a felszínre. A szénmedence bányászai szerdán vála mennyi bányaüzemben röpgyűlést tartottak. Elhatározták, hogy a verseny lendületét erősítve, bányásznap őrsgéggel folytatják az alkotmánynap őrsgéggel. A tiznapos termelési őrsgégen úgy akarnak dolgozni, hogy a bányásznap tiszteletére eredetileg ígért tizezer tonna terven felüli szenet megduplázzák. /MTI/

Hatezerszázötven tonna terven felüli szén az Alkotmány műszak eredménye a mátrai szénmedencében

1957. augusztus 21.

A mátravidéki bányászok az Alkotmány műszakban, augusztus elsőjétől szerdán reggelig 6.150 tonna szenet termeltek terven felül. Az ünnepi műszak legjobbjai a szücsi aknaüzem bányászai, akik 2450 tonna szénrel tetézték meg tervüket. A frontbrigádok közül a Petőfi altáró 53-as frontján dolgozó bányászok vitték el az elsőséget. A szénmedence dolgozói most úgy határoztak, hogy a bányásznapig 8000 tonnára növelik a havi terven felüli termelt szén mennyiségét. /MTI/

B 14. kiadás 1957. augusztus 21. 14 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1957. augusztus 21.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 21.-én, szerdán délben:

Változékony idő

Európa-szerte változékony, esőpádékos az időjárás. A brit szigeteket, Észak-Franciaországot, valamint Dániát és Nyugat-Németországot élénk északnyugati széllel érkező újabb hűvös óceáni légtömegek árasztják el. Ezeken a területeken a nappali felmelegedés tegnap sehol sem érte el a 20 fokot.

Hazánkban kedden változóvult a felhőzet. Elsősorban a déli megyékben voltak esők. Siklósról, Pécsről és Csongrád megyéről zivatar jelentettek. Mohácsról 18, Kisteleken 13, Kiskunheleason 10, Berceken, Miskolctetőn, Siklóson, Szegeden 6 mm esett. Mással csak 1-2 mm esett. A nappali hőmérséklet a Dunántulon 19-22, máshol 22-25 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 14-17 fokig hűlt le a levegő.

Budapestén kedden a hőmérséklet napi középértéke 1 fokkal alacsonyabb, a légnemesség középértéke 0,4 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestén szerdán 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 761 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig:

Felhős, hűvös idő. Több helyen eső. Mérsékelt, a Dunántulon élénk nyugati-északnyugati szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön nyugaton 18-21, keleten 22-25 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél: 433 cm. /MTI/

B 15. kiadás 1957. augusztus 21. 14 óra 50 perc

A holnapdivatja a csütörtöki divatbemutatón

1957. augusztus 21.

Nagyszabású divatbemutatót tartanak csütörtökön délután hat órakor Renaissance étteremben. A Ruhaiipari TervezőVállalat itt vonultatja fel azokat a modelleket, amelyek a moszkvai divatkongresszuson szerepeltek, valamint azokat, amelyeket a lipcei vásáron mutatnak be. Az érdeklődők mintegy harminc újvonalu ruhát tekinthetnek meg. /MTI/

Román könyvkiállítás nyílik

1957. augusztus 21.

A Kulturális Kapcsolatok Intézete és az Európa Könyvkiadó a Román Népköztársaság felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából román könyvkiállítást rendez az Irók Könyvesboltja Népköztársaság utja 45. szám alatti klubhelyiségében. A kiállítás augusztus 23-tól egy hétig lesz nyitva. Megtekinthető délelőtt 10 és este 7 óra között. /MTI/

Vetik a biborherét Győr megyében

1957. augusztus 21.

A Győr megyei dolgozó parasztok szívesen foglalkoznak biborhere-magtermesztéssel. Átlagosan az idén 4-5 mézsa magot csépeltek el egy holdról, s ez 4.500 forint jövedelmet jelent. Egyes termelőszövetkezetekben, mint a tétlesvári Dózsában, a rábatamási Új életben, a kistaludi Kossuth Termelőszövetkezetben több mint 25.000 forint jövedelemhez jutottak a biborhere-magból. Most a megyében 2.500 holdon vetnek magra biborherét. A csornai járásban már 180 holdat, a kapuvári járásban pedig 170 hold biborherét vetettek el a korán learatott és időben előkészített földön. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. augusztus 21. 15 óra — perc

Kiadós csapadék hullott Csongrádban: kedvező volt a kukoricára, legelőkre, másodvetésre

1957. augusztus 21.

Többhetes forró szárazság után Csongrádban a napokban kiadós csapadék hullott. Szentés környékén 16-18 milliméteres, a szegedi és a makói járásban 20-22 milliméteres eső volt.

A nyárvégi langyos eső különösen a kukoricára van kedvező hatással. Szeged és Szentés határában nem lesz ritka a 50, sőt egyes helyeken a 40 mázsás csőtermés sem.

A legelők szinte szemmel láthatóan felélénkültek, s a szálatakarmánányok, főként a lucernások új erőre kaptak. Kedvezően befolyásolta a csapadék a több mint huszezer holdon vetett másodnövények fejlődését is. /MTI/

---

Kétnapos pásztortalálkozó Csudabalan

1957. augusztus 21.

Békés megyében, a nagykunsági puszták szélén a Csudabala tanyaközpontban augusztus 31.-én és szeptember 1.-én országos pásztortalálkozó rendez a gyómai legeltetési bizottság, a Balai Állami Gazdaság és a Balai Földművelésügyi Hivatal. A kétnapos találkozó színes műsorában állattenyésztési bemutatót, puliterelési és más ügyességi versenyt rendeznek a pásztorok. A legjobbakat pásztor népművészeti tárgyakkal jutalmazzák. Ősi pásztortáncokat és a régi betyáréletet meglevenítő lovasjátékokat mutatnak be. /MTI/

---

Százötven traktor kezdte meg a vetőszántást Bács megye szánté- földjein

1957. augusztus 21.

Bács megye gépállomásainak nagyrésze befejezte a cséplést. A felszabadult gépek mindenütt megkezdték a szántást. Jelenleg 150 traktor állt munkába a termelőszövetkezet és egyéni gazdaságok földjén. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. augusztus 21. 15 óra — perc

Naponta 200 vagon silókukoricát és csalamádét tartósítanak télire a Győr megyei állami gazdaságokban

1957. augusztus 21.

A Győr megyei állami gazdaságokban teljes erővel megindult a silókukorica és a csalamádé tartósítása télire. Hetven silózó gép tépi a levágott kukoricát és a csalamádét. Ugy tervezték, hogy az idén 5.500 vagon silókukoricát vermelnék el, azonban az időjárás kedvezett és 9.000 vagonra emelték fel a tervüket. /MTI/

---

Szaktanács vizsgát tehetnek a papíripari dolgozók - Ötezen válhatnak szaktanácsosok

1957. augusztus 21.

A papírgyárakban eddig csak segéd- és betanított munkások dolgoztak, szakmai képzettségre nem volt szükség. Mivel azonban a foglalkozási körben már két éve képeznek ipari tanulókat, a Munkaügyi Minisztérium engedélyezte, hogy a papírgyártó, a gépkezelő és a gépjavító szakmában három évet eltöltött felnőtt dolgozók részére szaktanácsvizsga előkészítő tanfolyamot indíthassanak, majd szaktanácsvizsgát telessenek. Ezeket a szaktanácsosokat be is jegyezték a szakmai nomenklaturába. A papíripar előtt nagy feladatok állnak a hároméves tervben, termelését 33 százalékkal kívánják fokozni és ezért is tartják szükségesnek, hogy megtörténjen a szaktanácsosok és megkezdődjen a szaktanácsképzés. Hozzávetőleges számítás szerint a papíriparban mintegy ötezen válhatnak szaktanácsosok. /MTI/

---

Ujabb ötvenezer dolgozó kap kedvezményes tüzelőutalványt

1957. augusztus 21.

Az idén eddig 470.000 dolgozó kapott kedvezményes tüzelőutalványt, amelynek birtokában havi részletre 400 forint értékű tüzelőanyagot vásárolhatnak. A dolgozók kérésére, a Szaktanács Elnökségének közbenjárására a Minisztertanács további 50.000 kedvezményes tüzelőutalvány szétosztását engedélyezte. Az utalványok kiosztását a jövő héten kezdik meg az üzemekben.

A most szétosztandó utalványokból háromezer-négyezer nyugdíjas is részesül. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. augusztus 21. 15 óra 10 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

1957. augusztus 21.

Augusztus 20.-i, a kisujszállási nagygyűlésről kiadott tudósításunkban kérjük a következő igazításokat végrehajtani:

B 90. kiadás első bekezdésének alulról számított ötödik sorának vége a következő:

..... alapelveit megtartva - mert másképpen nem támogatjuk a szövetkezetet - a szövetkezeti....

B 94. kiadás első bekezdésének negyedik sorának vége így hangzik:

.... Kína és a szocialista világ többi népeire, ...

/MTI/

Nyolcvankétezer kilogramm babkáv

1957. augusztus 21.

A Budapesti Vendéglátóipari Tröszt legfrissebb statisztikai adataiból érdekes számok kerülnek napvilágra. Többek között kiszámították, hogy az év második negyedében az eszpresszóban 82.000 kilogramm babkávából főztek szimpla, vagy dupla feketét, s ez a mennyiség körülbelül huszonhét millió adag szimpla feketekávéval felel meg. De a statisztika azt is megállapítja, hogy ez nem kiguró fogyasztás, mivel ennél többet is ittak már a pestiek. /MTI/

Bővül a Kőbányai Műanyaggyár

1957. augusztus 21.

A Kőbányai Műanyaggyár eddig csak műanyag alapanyagot gyártott, közszükségleti cikket nem. A kis üzem a három éves terv során jelentősen bővül, több termelő részleget építenek, amelyekben megkezdik a műanyag használati cikkek gyártását. Itt készítik többek között a műszaru tárgyakat is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. augusztus 21. 15 óra 30 perc

Az MTI FOTÓ augusztus 21. szerdai képanyaga

1957. augusztus 21.

Tiltakozó táviratok érkeznek a Békemenéshez a "magyar ügy" ENSZ-közgyűlés elé vitelre miatt

Ifjúsági karnevál Szegeden

A Kun Béla munkásörzacszlóalj zászló-avatása Salgóterjánban

Időszerű munkák a Komárom megyei Termelőszövetkezetekben

Megkezdődött a "Verseny a vevőért" a Varsány Áruházban

A Román Filmhét Ünnepe megnyitója

Próbál a Petőfi Színház

Megkezdődött az egyéni bérletvásárlás az Operaházban

Székesfehérvári városképek

Ujpesti Dózsa-Progresszul /Románia/ kézilabdamezőzés/

Bp ~~Póstás-Flannia Rósi~~ /Románia/ női kézilabdamezőzés

xxx

Külföldi képek

A tövő lökhajtásos repülőgépe

Árvíz Svájcban

Nemzetközi teniszbajnokság Hamburgban.

Képek a kerékpár-világbajnokságról.

MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957. augusztus 21. 15 óra 40 perc

Csehszlovák termelészövetkezeti küldöttség látogatta meg a nyiregyházi termelészövetkezeteket

1957. augusztus 21.

Az Alkotmány ünnepe alkalmából negyven személyes csehszlovák termelészövetkezeti küldöttség látogatott Nyiregyházára. A csehszlovák vendégek 14 legújabb típusú saját Skoda gépkocsival érkeztek tanulmányi kirándulásra. Megtekintették a tiszalöki erőművet, a nyiregyházi homokkiserületi gazdaságot, részt vettek a sóstói munkás-paraszt találkozón, megnézték a nyiregyházi Dózsa, Ságvári, Virágzó Föld és az Uttörő Termelészövetkezet gazdaságát. Augusztus 21.-én meglátogatták a termelészövetkezetek háztáji gazdaságát, a szövetkezeti parasztesaládokat s kicserélték hasznos tapasztalataikat.

A vendégek háromnapos tanulmányi kirándulás után, augusztus 21.-én a délutáni órákban indultak vissza Csehszlovákiába. /MTI/

Jó a csikós utánpótlás a Kunságban

1957. augusztus 21.

A Nagykunságban évszázados hagyományai vannak a ló-tenyésztésnek. Az alföldi csikósok évente többszáz kiváló tenyészkancaát, mént nevelnek, amelyek küllemükénél és munkabírásuknál fogva nemesek hazánkban, hanem a külföldön is keresettek. A csikós utánpótlás nevelésével nagy szeretettel foglalkoznak a kunsági méntelepeken. A jászberényi méntelepen tíz olyan kis csikós bojtár van, akik még a 15 évet sem töltötték be, máris megszerették és elsajátították a csikósok szép, férfias munkáját. A csikósbojtárok, akik között a legfiatalabb 7 éves, a legidősebb 14 éves - felnőtteknek is dicséretére való ügyességgel bánnak a lovaikkal. Ugyancsak több rátermett fiatal csikóst lehet találni a többi méntelepen is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957. augusztus 21. 15 óra 50 perc

Már a jövő évi előlegosztásra hisznek a marhák a sarkadi Lenin Termelészövetkezetben

1957. augusztus 21.

A sarkadi Lenin Tsz istállójában loó növendékmarhát hizlalnak, amelyeket 1958 első hónapjaiban adnak el nagyrészt exportra. Ebből az állományból 300.000 forint tiszta jövedelemre számítanak, s így rendszeresen előleget oszthatnak a tagoknak. Ugy tervezik, hogy a következő évben legalább 200 hizott marhát, 400 hizott sertést, 60 tenyészszüldőt és több tenyészűszőt és birkát értékesítsenek. Így egy év múlva az állattenyésztésből másfél millió forintnál több jövedelemre számítanak. /MTI/

Megjelent a Nemzetközi mezőgazdasági szemle első száma

1957. augusztus 21.

Most jelent meg a Nemzetközi mezőgazdasági szemle, a Kölesönös Gazdasági Segítség Tanácsa állandó mezőgazdasági bizottsága szaklapjának első száma. Az egyidőben nyolc nyelven megjelenő új folyóirat igyekszik elősegíteni a KGST-hez tartozó országok mezőgazdasági tudományos vívmányainak, élenjáró tapasztalatainak, a falu szocialista építésében elért eredményeinek gyors kicserélését. A most megjelent első szám sok értékes tanulmányt közöl a baráti országok kiváló mezőgazdasági szakembereinek tollából. V. N. Klecskovszkij, a Szovjetunió Lenin Mezőgazdasági Tudományos Akadémiájának tagja, a mezőgazdasági izotóp kutatásról, F. Kertscher professzor, a Német Demokratikus Kéztársaságban végzett talajkutatásról, Mircea Motoc mérnök, a Román Népköztársaságban a talajerózió ellen folytatott küzdelemről, Eggerszegi Sándor Kossuth-díjas kutató, a homoktalajok megjavításának Magyarországon bevezetett új módszeréről írtak minden mezőgazdasági szakembert érdeklő tanulmányt. M. Preininger mérnök Csehszlovákiában a mezőgazdaság komplex gépesítésének távlatait, Hrisztó Daszkalov bolgár akadémikus a paradicsomnemesítés legújabb eredményeit ismerteti. Híranyag, könyvismertetés és bírálat egészíti ki a folyóirat gazdag tartalmát. Az új folyóirat tíz iv terjedelemben évente négyszer jelenik meg. Egyes szám ára 10 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22.kiadás

1957. augusztus 21.

15 óra 15 perc

Megkezdtek a komló-tőboz szedését Bács megye állami gazdaságaiban

1957. augusztus 21.

Bács megye déli részén az állami gazdaságok több mint 112 holdon termesztik a komlót. Szerdán legtöbb gazdaságban megkezdtek az érett tobéz szedését. Haldpusztán 250 munkás gyűjti a termést. A jégverés ellenére is jó termésre számítanak. Különösen bő termést hozott a Szóvjétunióból importált komló. Ezenkívül a csehszlovák és az ugynevezett bácskai fajták termesztésével is kísérleteztek. A két utóbbi fajta kevesebb termést hoz, minőségileg azonban jobb. Pár nap múlva a gazdaság utnak indítja az első szárított komló szállitmányt a sörpar részére. /MTI/

Augusztus 20.-án már hétszáz tonna vasat csapoltak a kijavított sztálinvárosi kohóból

1957. augusztus 21.

A múlt heti vaskitörés után kijavított sztálinvárosi Petőfi kohóból vasárnap 500, hétfőn 670, kedden pedig már 700 tonna vasat csapoltak. /MTI/

Angol szakember irányításával szerelik az új gépeket a hőmező-vásárhelyi kötöttéru gyárban

1957. augusztus 21.

A gyapju kötött felsőruházati cikkekből a megnövekedett keresletet az ipar pillanatnyilag nem tudja kielégíteni. A termelés növeléséért új gépeket szereztek be Angliából. Négy, legújabb rendszerű sikkötőgépet a hőmezővásárhelyi kötöttéru gyár kap. Két gép szerelését angol szakember közreműködésével a napokban kezdték meg és a gyakorlott mester keze alatt sajátítják el a magyar szakemberek a gépek technológiáját. Ezekben a női pulovereket, kardigánokat idomozottan, hulladék nélkül kötik, ezáltal viszonylag olcsóbb a termelés. A szereléseket az év végén befejezik, s így jövőre naponta ezer puloverrel gyártanak majd többet. A gyár a gépek beszerzésére 3.200.000 forint bankhitelt kapott, s ezt egy év alatt visszafizeti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23.kiadás

1957. augusztus 21.

16 óra - perc

Az ünnepek alatt is helytálltak a zalai olajbányászok

1957. augusztus 21.

A zalai olajbányászok az elmúlt két ünnepnapon is rendes termelőmunkát végeztek. A nagylengyeli olajmezőn a terven felül felszínre hozott olaj tonnái dicsérik a bányászok szorgalmas munkáját. Tulszárnyalták napi előirányzatukat a lovászi bányászok is. Bázakerettyén az ünnepek alatt adósságot törlesztettek. Az előző napokban ugyanis több olajkut hibás lett és elmaradtak a tervteljesítéssel. A kutjavító csoport éjjel-nappal megfeszítve dolgozott a hibák helyrehozásán. Hétfőn és kedden pótolták a termelőkiesést, sőt a szerdán reggelig tartó műszakban néhány tonna olajjal már túl is teljesítették esedékes havi tervüket. /MTI/

Sorozatban gyártják a "Petrorex" petroleumrezsót

1957. augusztus 21.

A Műszertechnikai Vállalat korszerű, szép kivitelű petroleumfőzőt készített, amely különösen a vidéki házi-asszonyoknak jelent segítséget. A kétfőzőlapos, zománczott "Petrorex" gázrezsóhoz hasonlít. Oldalán kétliteres petroleumtartály van, amely 12 órára elegendő "üzemanyagot" biztosít.

A vállalatnál most megkezdtek a készülék sorozatgyártását, amelyből 300 szeptemberben már piacra kerül. Az év végéig összesen 4000 "Petrorex"-et gyárt az üzem. /MTI/

Német vendégek látogatása a Váci Kötöttéru gyárban

1957. augusztus 21.

A Német Demokratikus Köztársaság Nagymaroson üdülő ifjúságának küldöttsége meglátogatta a Váci Kötöttéru gyárat. A német fiatalok meglelték az üzemet és baráti beszélgetést folytattak a gyár dolgozóival. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24.kiadás 1957. augusztus 21. 16 óra - perc

Francia Kiss Mihály nyomdokán - Volt osendőr főtorzsőrmestert, egy munkaszolgálatos gyilkosát 12 év után érte utól az igazságszolgáltatás

1957. augusztus 21.

A győri népbírósági tanács háborus büntett és fegyverrejtegetés büntette miatt vont felelősségre Gulyás Sándor volt osendőrfőtörzsőrmestert. A tényállás szerint Gulyás - mint a szentgáli osendőrőrs parancsnoka - 1945. januárjában járőr ellenőrzés közben egy tanyán rátalált Spierer László kislódi lakos munkaszolgálatos katonára, akit be akart kísélni a osendőrőrsre. Közben Spierer László szökést kísérelt meg, futni kezdett. Magyar Géza szentgáli lakos figyelmeztette a menekülőt, álljon meg, talán akkor nem lesz bántódása. Spierer László meg is állt. Amikor Gulyás Sándor odaért a rá várakozó Spiererhez, közvetlen közelről agyonlőtte.

A gyilkos bűnét megadta, hogy rendőri nyomozás indult elléne, ezért - hogy elkerülje a felelősségrevonást - a Sukoró község határában levő szőlőhegyen bujt meg. Magával vitte Steyr gyártmányú szolgálati fegyverét és ehhez két töltényt. Itt rejtőzött 12 évig. 1956. októberében, az ellenforradalom napjaiban azonban elhagyta rejtékhelyét, mert úgy gondolta, most elérkezett az ő ideje, de rajtavesztett. A nyomozás alkalmával tartott házkutatásnál szolgálati fegyverét csőre töltve találták buvóhelyén, s megtalálták a két töltényt is.

A győri népbírósági tanács Gulyás Sándort törvénytelen kivégzéssel elkövetett háborus büntettségben, valamint fegyver- és lőszerrejtegetés büntettségben mondta ki bűnösnek és ezért halálra ítélte. Az ítélet - fellebbezés miatt - nem jogerős.

/MTI/

Országos kutva-, házinyul- és kanári-kiállítás lesz

1957. augusztus 21.

szeptember 7.-én és 8.-án a helyiipari vásár területén. A kiállításon elbirálják a bemutatott állatokat és a legjobbakat díjazják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25.kiadás 1957. augusztus 21. 16 óra 10 perc

Szerdán megkezdték a sztálinvárosi 2. kohó gépi berendezéseinek 72 órás próbajaratát

1957. augusztus 21.

A sztálinvárosi 2.kohó, amely az elsőnek az ikerpárja, körülbelül 75 millió forintos költséggel elkészült. A beruházók hét átvételi bizottsága 240 különböző tételt vett át hibátlanul. Már csak 10-15 tétel átvétele van hátra.

Az új 2. kohót, az elsőhöz hasonlóan, szintén a legkorszerűbb berendezésekkel és műszerekkel látták el. Önműködő automatikája van, nemcsak az adagoló berendezéseknek, hanem a léghelítő fűtésének is. Mindkettőt üzembeszállapotban beszerelték már.

Szerdán délben az új kohó minden gépi berendezését egyszerre megindították. Elkezdték azt a 72 órás üzemi próbajaratot, amely az üzembehelyezést megelőzi. A kohó különböző üzembeszállapotaiban, a bunkersoron, a gépházban, a pódiumon és a műszerházban a beruházók és a szerelőkön kívül már ott voltak az üzemeltetők is, akik szintén éber figyelmet fordítottak a gépi berendezések és a műszerek működésére. A háromnapos próbajarat után az esetleges hibákat kijavítják. /MTI/

Tipus üzemszerek épülnek a Chinoinban

1957. augusztus 21.

Az elmúlt években hatalmas mértékben fejlődött gyógyszeriparunk; 1950-hez viszonyítva az idén már ötször több gyógyszert készítenek, az ipar exportja pedig hatszorosára emelkedett. A hároméves tervben tovább növelik a fontos iparág termelését.

Az elkövetkező években különösen a Chinoin bővül jelentősebben, gyarapodik az energiát szolgáltatórészlegük és kibővítik a vízhálózatot. Ezenkívül három ugynevezett típus-üzemszert építenek, amelyeknek előnye, hogy ha egy újabb technológiával készülő gyógyszer gyártására akarnak áttérni, nem kell külön üzemszert építeni, vagy a meglévő épületeket új részleggel megtoldani. A típusüzemek építésével elrendezése olyan, hogy bennük gyorsan, kőművesmunka nélkül átállhatnak az új gyógyszer gyártására. Chinoin a három új részlegében streptomocint, PAS-t, Papaverint és B.1.vitamint gyártanak és ezeknek a gyógyszereknek a termelését csaknem megháromszorozzák. /MTI/

1555

B 26. kiadás

1957. augusztus 21.

16 óra 15 perc

Juhász Gyula emlékkönyvet adnak ki a költő születésének 75. évfordulójára

1957. augusztus 21.

1958-ban ünneplik Szeged nagy költője, Juhász Gyula születésének 75. évfordulóját. Ez alkalomból a Magvető Juhász Gyula emlékkönyvet ad ki. A 30. iven megjelenő kötet szerkesztését csaknem egy évi kutató-és gyűjtőmunka után, most fejezték be a Szegeden lakó és szegedi származású irodalomkutatók: Ertsey Péter, Grezsa Ferenc, Madácsy László és Páku Imre.

Az irodalomtörténeti szempontból jelentősnek ígérkező könyv elsősorban foglalja össze a nagy költő műveire vonatkozó egykori kritikákat és közli számos barátjának és irótársának visszaemlékezését. A könyv feltárja és összefoglalja Juhász Gyula életének számos ismeretlen, eddig homályos szakaszát, így máramaroszigeti tartózkodásának történetét is. Érdekes portrékat közöl a költő édesanyjáról és nagy szerelmeiről. Megismerteti majd az olvasót Juhász Gyula több ismeretlen, a közelmúltban megtalált levelével és közli a költő életművéről az első teljes értékű bibliográfiát. A kötetet több mint száz, jórészt eddig ismeretlen fénykép illusztrálja. /MTI/

A móri járási munkásörzászlóalj névadó és zászlóavató ünnepe

1957. augusztus 21.

Mór községben augusztus 20.-án tartották a móri járási munkásörzászlóalj névadó és zászlóavató-ünnepségét. A zászlóalj Bodó Nándor, az 1944-ben mártírhálált halt bányász nevét vette fel. Az ünnepeken a balinkai bányászok, - Bodó Nándor egykori munkatársai - vörös selyemzászlót ajándékoztak a munkásörzségnek. /MTI/

Rédei László akadémiai levelező tag

1957. augusztus 21.

előadások tartására Tübingenbe utazott. /MTI/

B 27. kiadás

1957. augusztus 21.

16 óra 25 perc

Nem leszek többé politikai kalandorok eszköze - A volt nagybuda-pesti munkástanács egyik tagjának nyilatkozata

1957. augusztus 21.

Láng Tivadar, az EKA gyár fémműve tevékeny politikai szerepet játszott az október-novemberi napokban. Ő lett a gyár munkástanácsának elnöke, sőt tagja volt a nagybuda-pesti munkástanácsnak is. Köztudomás szerint rokonszenvezett a sztrájkolókkal, és egy ideig azok közé tartozott, akik elleneztek a párt-szervezetek megalakulását.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa a napokban felkereste Láng Tivadart és megkérdezte: jelenleg hogyan értékeli a helyzetet. Láng Tivadar először munkájáról beszélt. Mint mondja: megtevesztett ember volt ő októberben és novemberben, mivel azonban nagyobb bünt nem követett el, továbbra is békésen dolgozhatik. Szorgalmát megbecsülik, s havonta 2.400-2.600 forintot keres, valamivel többet, mint október előtt.

- Tapasztalatom az - mondja, - hogy velem együtt a műhely dolgozóinak nagy többsége is meg van elégedve bérével. A politikai hangulat is jobb, nyugodtabb, mint az októberi események előtt volt. A vezetők és a dolgozók őszintébbek egymáshoz. Józsi báccival /Novák Józseffel, a párttitkárral/, aki naponta meglátogat bennünket, mindenki szívesen elbeszélget, mert tudjuk, hogy ha sérelmünk van, azt párttitkárunk segít orvosolni.

- Ma már mindent világosabban látok, mint tíz hónappal ezelőtt - folytatja. - Most már tudom, hogy mások szekerét toltam. Erre akkor jöttem rá, amikor saját szememmel meggyőződtem az ellenforradalom gyilkos szándékairól. A Práter utcában a szemem előtt vertek agyon egy civil embert, azzal az indokolással, hogy ávós. Más alkalommal fegyveresek koresték lakásán egyik legjobb barátomat, Hirsch Tibort, aki szerintük állítólag ugyan-csak ávós volt, holott jól tudom, hogy Hirsch Tibornak soha semmi köze sem volt az államvédelmi hatósághoz. Megfogadtam, hogy soha többé nem leszek politikai kalandorok eszköze.

Novák József párttitkár még azt is elmondja, hogy Láng Tivadar tagja volt annak a köldötségnak, amely nemrég megkoszorúta az ellenforradalom alatt lerombolt szovjet hősi emlékművet. /MTI/

1615

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957. augusztus 21. 10 óra 30 perc

Csütörtökön kezdődik a Nemzetközi Népzenei Tanács ülése

1957. augusztus 21.

Koppenhágában augusztus 22-27 között tartja ezévi konferenciáját a Nemzetközi Népzenei Tanács. A közgyűlésen újjáválasztják a Tanács intézőbizottságát, amelynek Lajtha László Kossuth-díjas zeneszerző is tagja. A konferencián magyar részről Lajtha professzoron kívül részt vesz Vargyas Lajos, a Nemzetközi Népzenei Tanács Magyar Nemzeti Bizottságának titkára, a Néprajzi Múzeum népzenei osztályának vezetője, aki a konferencián előadást is tart majd. /MTI/

Lodovít Holotyik,

1957. augusztus 21.

a Szlovák Tudományos Akadémia történettudományi intézetének igazgatója egyhónapos tanulmányutra Magyarországra érkezett. /MTI/

Monográfia készül Nagykanizsáról

1957. augusztus 21.

Az MSZMP nagykanizsai városi bizottságának kezdeményezésére pedagógusokból, néprajzkutatókból és más szakemberekből munkaközösség alakult, amely elkészíti Nagykanizsa monográfiáját. A munkaközösség tagjai megkezdték a város gazdasági életére, munkásmozgalmára, népművészetére vonatkozó adatok összegyűjtését. /MTI/

1620

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 augusztus 21 10 óra 30 perc

Könyv jelent meg a hajdu-bihari ellenforradalmi eseményekről

1957 augusztus 21

A Hajdu-Bihar megyei pártbizottság könyvet jelentett meg Az ellenforradalom tényei Hajdu-Biharban címmel. A könyv leírja és képekkel illusztrálja a Debrecenben és a megye községeiben lezajlott ellenforradalmi eseményeket. /MTI/

Romanid nyelvtanfolyamot szerveznek Debrecenben

1957 augusztus 21

A legújabb nyelv - amelyet a román nyelvokra alapítva dr. Magyar Zoltán debreceni középiskolai nyelvtanár alkotott - a romanid elnevezést kapta. A világ minden tájáról levelek érkeznek a nyelv alkotójához, aki tíz év alatt dolgozta ki az új nyelv szövegét és nyelvtanát. A Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat debreceni szervezete ősszel nyelvtanfolyamot indít a romanid nyelvből. /MTI/

Az Országos Műszaki Könyvtár

1957 augusztus 21

A nyári szünet után olvasótermeit újra megnyitotta. A könyvtár könyv- és folyóirat olvasóterme, VIII. kerület József körút 6. szám alatt naponta 10-20 óráig áll az olvasók rendelkezésére, költészet és 10-19 óráig. A könyvtár vasárnap zárva tart. /MTI/

1645

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957 augusztus 21 12 óra 30 perc  
Cseken  
Rekordforgalom a MÁV-nál - ötmillió utas a két ünnepnap  
alatt az autóbuszon és a villamoson

1957 augusztus 21

A kétnapos Ünnepen komoly feladatot oldottak meg közlekedési vállalatunk. A MÁV több mint száz mentesítő, IBUSZ és különvonatot indított és az elmúlt idők egyik legnagyobb forgalmát bonyolította le, mert a menetrend szerinti vonatokon kívül beállított vonatokon . . . csekken négyszáz-ezer utast szállított. A Pelotonra mintegy százezren utaztak, Kisujszállásra pedig hatven ezer embert vittek, a MÁV szorultvényci. A hatalmas forgalmat mindkét napon baleset nélkül bonyolították le.

A rendszeres járatokon kívül mentesítő kocsikkal bonyolította le a forgalmat a fővárosi autóbuszközlekedési vállalat és a villamosvasút is. Különösen a pályaudvarokhoz vezető útvonalakon volt túlszűfolttság. Az autóbusz két nap alatt több mint félmillió utast szállított, a villamos utasainak száma pedig elérte a négy és félmilliót. /MTI/

Emlékünnepség Szabó Ervin születésének évfordulója alkalmából

1957 augusztus 21

Nyolcvan évvel ezelőtt, 1877 augusztus 23-án született Szabó Ervin, a kiváló marxista tudós és a modern magyar könyvtárpolitika megalapítója, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár alapítója és . . . első igazgatója. Ebből az alkalomból augusztus 22-én délután emlékünnepélyt tartanak a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Központjában /VIII. Szabó Ervin tér 1/. Az ünnepi beszédet . . . Heász Árpád, egyetemi tanár mondja. Az ünnepség után megkezdik Szabó Ervin emléktábláját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957 augusztus 21 12 óra 35 perc  
A szerkesztőségek figyelmébe

1957 augusztus 21

Augusztus 20-1 B 96. kiadásunk első híréhez /Kádár János és Dobi István.../ az előbbi kiegészítést adjuk:

A második mondat után:

Heo De - cin, a Kínai Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pohárköszöntőjében arról beszélt, hogy a csekken egymilliórd embert magában foglaló szocialista béketábor és az egész heledő emberiség támogatja a magyar forradalmi munkáspárt kormányt.

A hír utolsó bekezdése után:

Este a délszláv, a szlovák és a német népi együttesek adtak műsort Kádár János és Dobi István tiszteletére.

Az ünnepi műsor után Kádár János átadta a Nagykanizsai Napokat rendező város részére alapított vándorserleget Jónás Jánosnak, a kisujszállási városi tanács elnökének. /MTI/

A magyar izraeliták az idegenbe szakadt magyar gyermekek megmentéséért

1957 augusztus 21

A Magyar Izraeliták Országos Igodája felhívást bocsátott ki, amelyben - mint a magyar zsidóság legfőbb felekezeti-kormányzati szerve - a magyar zsidóság nevében csatlakozik az Országos Béketanácsnak és a különböző egyházaknak a családjuktól elszakadt magyar gyermekek megmentéséért tett erőfeszítéseikhez. A kiáltvány többek között ezt mondja:

"Nem azért következtek Isten akaratából a családok, hogy az önálló elhatározásra még képtelen és sejt sorsuk kielégítésére még jogszerűtlen fiatal fiúk és lányok kihulljanak a családok szent kötelékéből. Isteni és emberi jogok érzékük a megkínzott lelkek szülőiknek ezt a jogát, hogy visszajeljenek az elveszített gyermekeiket. Nincs és nem lehet olyan civilizált állam, amely elvitassa a szülőiknek ezt a jogát."

Az Országos Igoda végül felhívja a külföldi zsidó szervezeteket, hogy minden tőlük telhető módon segítsék elő az idegenben kallódó magyar gyermekek hazatelepítését. /MTI/

B 32. kiadás

1957. augusztus 21. 1 1/2 óra - perc

Ötvenezer forint jogtalan haszon üzérkedésből

1957. augusztus 21.

A rendőrség befejezte a nyomozást Urbán József nyíregyházi lakos üzérkedési ügyében. Megállapították, hogy Urbán huzamosabb időn át üzérkedett. Többek között például hetezer seprüt vásárolt a környékbeli seprűkészítőktől 16 forintos áron, s azokat darabonként 23 forintért értékesítette, részben szövetkezeti boltokban, részben magánosoknak. Az üzérkedésben részt vett Bihari Gábor szövetkezeti felvásárló is. Urbán rábirta Biharit, hogy a szövetkezettől bevásárlás céljára kapott 150.000 forintot adja át neki vállalkozásaihoz, és megígérte, hogy a nyereség felét Biharinak adja. A 150.000 forintért Urbán nagyobb mennyiségű rizst vásárolt és azt a földművesszövetkezeteknek adta el. Úzélmeivel 50.000 forint jogtalan haszonra tett szert.

A rendőrség Urbán Józsefet őrizetbe vette és átadta az ügyészségnek, Bihari Gábor ellen szintén megindult a bünvádi eljárás. /MTI/

Értekezlet a Vöröskereszt közegészségügyi és járványügyi feladatairól

1957. augusztus 21.

Szerdán délelőtt a Vöröskereszt központjában közegészségügyi és járványügyi állomások munkatársai, járási, községi és körzeti orvosok, Vöröskereszt szervezetek titkárai és munkatársai értekezletet tartottak. Az értekezleten megbeszélték, hogyan működhetnek legjobban együtt a hivatalos szervek és a Vöröskereszt a közegészségügyi és járványügyi feladatok megoldásában. A felszólalók egyetértettek abban, hogy a munka sikeréhez szükség van a társadalom minél szélesebb rétegének felvilágosítására és bevonására. Igen fontos továbbá, hogy a vöröskeresztes szervezetek a helyi egészségügyi szolgálat szakembereinek irányításával a helyi szükségletnek megfelelően dolgozzák ki közegészségügyi és járványügyi programjukat. Végül elhatározták, hogy javaslatot tesznek a Vöröskereszt országos vezetésének, szervezzenek országos közegészségügyi és járványügyi propaganda bizottságot. /MTI/

B 33. kiadás

1957. augusztus 21.

1 1/2 óra - perc

Nőküldöttség utazott Kinába és Romániába

1957. augusztus 21.

Hétfőn elutazott Pekingbe a Magyar Nők Országos Tanácsának kóttagu küldöttsége, Bodonyi Pálné, a Magyar Nők Országos Tanácsának titkára és Keresztes Györgyné, a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára. A magyar küldöttek a kínai nőszövetség meghívására látogatnak a Kínai Népköztársaságba és résztvesznek a nőszövetség szeptember 9-19. között megrendezett kongresszusán.

Ugyancsak hétfőn utaztak el a Magyar Nők Országos Tanácsának küldöttei a Román Népköztársaságba. Dr. Móricz Virág író, a küldöttség vezetője, Pankovics Józsefné, a Bács megyei nőtanács titkára és Rajnsi Sándorné, a budapesti nőtanács munkatársa a román demokratikus nőbizottság meghívására több napot tölt Romániában és résztvesz az augusztus 23.-i ünnepségen. /MTI/

Hat és félmillió forgalom a Nagykun Napokon

1957. augusztus 21.

A kereskedelem jelentős árukészlettel készült fel a Nagykun Napokra. A legkelendőbb árucikkek csaknem hétmillió forint értékben érkeztek a pavilon-városba. A vendéglátóipar 62 egységgel vonult ki, 6000 ülőhely biztosításával, azonban olyan nagy volt a forgalom, különösen 19.-én és 20.-án /20.-án például 125.000 ember volt Kisujszálláson/, hogy a vendéglátóipar a hatalmas felkészültségével is alig győzte a kiszolgálást.

Ötvenezer adag fagyalt, tizenötezer üveg Bambi, ötven hektoliter bor, 900 hektoliter sör fogyott el csak 20.-án. Az iparcikkek közül a legnagyobb érdeklődés mosógép iránt volt. /Százötvenet adtak el/. A 125 köbcentis motorkerékpárból 350-et, butort pedig félmillió forint értékben adtak el. Különösen nagy mennyiségben fogyott el a női cipő és szandál, valamint a gumicsizma, amelyből több ezer párt vásároltak. Konfekcióból a gyerekkabátok iránt volt legnagyobb a kereslet. Helyi kezdeményezésre nagymennyiségű ajándéktárgyat hoztak forgalomba, így kulacsokat, magyar motívumu kézimunkákat. A Nagykun Napokon a pavilonokban hat és félmillió forint értékű árut adtak el. /MTI/

B 34. kiadás

1957. augusztus 21. 18 óra 35 perc

A budakeszi ellenforradalmárok bűnyüének tárgyalása

1957. augusztus 21.

A Fővárosi Biróság több nap óta tárgyalja a budakeszi ellenforradalmárok bűnyüét. Ismeretes, hogy mult év október 26.-án fegyveres terroristák Budakeszin megtámadták Sziklai Sándor honvédrezdes lakását azzal a céllal, hogy a köztisztviselőben álló, régi munkásmozgalmi harcost, a Hadtörténelmi Múzeum igazgatóját meggyilkolják. Sziklaiék lakóházát tűz alá vették, s kézigránátokat dobtak be. A támadás következtében Sziklai Sándor és apósa, Kiss Lajos életüket veszítették. Az utcára hurcolt holttesteket az ellenforradalmárok meggyalázták - ütötték, köpdözték.

A bűnyü vádlottai közül többen kiszöktek az országból a felelősségrevonás elöl, kilencen azonban bíróság elé kerültek. A szerdai tárgyaláson a bíróság meghallgatta a fegyverszakértő, valamint az orvosszakértők véleményét. Ezekből kitűnt, hogy Kiss Lajos főbelötte magát és úgy halt meg. Sziklai Sándor ezredes az egyik bedobott kézigránáttól megsebesült. A boncolásnál kétséget kizáróan megállapították, hogy a sebesülés után Sziklai ezredes még életben volt, különben erre utalt több tana is. Az orvosszakértők ezenkívül közölték, hogy Sziklai Sándor fején több, súlyos ütéstől származó nyomot találtak, s végeredményben ezek az ütések okozták a halált.

A tanuvallomások, valamint a fegyver-, illetve orvosszakértői vélemények alapján az ügyész valamennyi vádlottal szemben kiterjesztette a vádat gyilkosság, illetve egyes vádlottak esetében szándékos emberölés büntettére. /MTI/

Az Egészségügyi Minisztérium tájékoztatója a gyermekbénulásos megbetegedésekről

1957. augusztus 21.

A gyermekbénulásos megbetegedések száma az elmúlt hetekhez viszonyítva lényegesen csökkent. A megbetegedések zömét továbbra is az északkeleti megyékben észlelték, de szórványosan az ország egész területén fordult elő egy-egy megbetegedés. A betegek ellátása zavartalan volt.

A megbetegedések csökkenése következtében lényegesen módosult a gyermekek csoportos üdültetése elöl lezárt terület: a zárlat elöl felszabadult Hajdu-Bihar megyében a biharkeresztesi járás egész területe, Biharnagybajom község, és a berettyóújfalusi járás - kivéve Berettyóújfalut és Nagyrábé községeket, - /f.k./

B 35. kiadás

1957. augusztus 21. 18 óra 31 perc

/Az Egészségügyi Minisztérium .... folyt. /

Szabolcs-Szatmár megyében Nagykálló, Kisvárdá és Pátroha, Pest megyében Fót község.

A 14 éven aluliak csoportos üdültetése szempontjából jelenleg egészségügyi zárlat alatt álló területek: Borsod-Abauj-Zemplén megye és Miskolc város egész területe, Szabolcs-Szatmár megyében Nyiregyháza város, Hajdu-Bihar megyében Berettyóújfalut, Nagyrábé, Püspökladány, Bátor, Sárrétudvari és Polgár községek, Haves megyében Eger és Hatvan városok, valamint az egri és a füzesabonyi járás, továbbá Bükkészék és Pály községek. Békés megyében a békési járás, Pest megyében Pilisszántó és Szada községek, Bács-Kiskun megyében Izsák, Orgovány és Páhi községek.

A gyermekbénulás elleni védőoltás Budapest, Miskolc, Debrecenben, valamint Borsod-Abauj-Zemplén, Hajdu-Bihar és Szabolcs-Szatmár megyében folytatódott. Az ország egyéb területein a védőoltás augusztus 22.-én kezdődik. A szükséges oltóanyag repülőgépen augusztus 19.-én megérkezett. /MTI/

Megkoszorúzták a Magyarország felszabadításáért vívott harcokban elesett román katonák sirját

1957. augusztus 21.

Az utóbbi napokban a Román Népköztársaság közelgő 13. felszabadulási évfordulója alkalmából az ország több vidékén megkoszorúzták azoknak a román katonáknak a sirját, akik Magyarország felszabadításáért áldozták életüket.

Augusztus 18.-án a budapesti román nagykövetség képviselői megkoszorúzták azt az emlékművet, amelyet Méhkerék község /Békés megye/ lakossága az idén áprilisban emelt a román hősi halottak emlékére.

Ugyancsak augusztus 18.-án Ion Popescu, a Román Népköztársaság budapesti nagykövete és Petru Rotaru alezredes, a nagykövetség katonai attaséja koszorút helyezett el Eftimie Croitorul, a hős román katona és 78 társa sirjára, akik Szabolcs-Szatmár megyében Tiszalöknél haltak hősi halált.

Augusztus 19.-én Nyiregyházán Ion Popescu nagykövet és Petru Rotaru katonai attasé, továbbá a megyei és a városi pártbizottság és tanács képviselői a nyiregyházi harcokban elesett 308 román katona sirját koszorúzták meg.

Augusztus 20.-án Miskolcon és Megyaszó községben került sor koszorúzási ünnepekre, ahol a budapesti román nagykövetség képviselői a román hősi halottak emléktáblája elöl rótták le kezüket. Mindkét helységben a közeljövöben emlékművet állítanak annak a több mint 1600 román harcosnak, akik Borsod megye felszabadításáért ontották vérüket. /MTI/

B 36. kiadás 1957. augusztus 21. 19 óra 15 perc

A magyar dolgozók szívezreinek tiltakozása az ENSZ ötösbizottságának provokációs kísérlete ellen

1957. augusztus 21.

Városokból és falvakból, üzemekből és hivatalokból a dolgozók szívezrei levelekben és táviratokban fejezik ki tiltakozásukat az ENSZ ötösbizottságának provokációs kísérlete ellen.

A Csepel Vasműdolgozói többek között ezt írják levelükben: "Az ENSZ ötösbizottságának jelentése teljesen elferdíti az 1956. októberében lezajlott magyarországi eseményeket, rágalmazza a Magyar Népköztársaságot, annak törvényes kormányát és a magyar népet. Tiltakozunk az ellen, hogy a jelentés a magyarországi eseményeket "nemzetiszabadságharc"-nak minősíti. Különösen felháborodtunk azon, hogy a megállapítást a Magyarországról disszidált ellenforradalmárok tanuvallomására építette, akik maguk is aktív szervezői, irányítói voltak a munkáshatalom ellen irányuló fegyveres felkelésnek. Az ENSZ ötösbizottságának jelentése önmagában is azt bizonyítja, hogy az imperialisták továbbra sem mondtak le arról, hogy hazánkban az ellenforradalmi erőket támogatva, az ellentéteket élezzék és ezzel eltereljék a nemzetközi közvélemény figyelmét azokról a gesztettekről, amelyeket az imperialisták a gyarmati népek ellen folytatnak. Helyesnek tartanánk, ha a nyugati nagyhatalmak a más népek belügyeibe való beavatkozás helyett elfogadnák a Szovjetunió javaslatát az atom- és hidrogénfegyverek gyártásának és alkalmazásának eltiltására és az általános leszerelésre. Ez jelentené a népek egyetemes óhajának teljesítését!"

Borsod megyében az üzemek és a földek dolgozói gyűléseken emelték fel szavukat az ENSZ ötösbizottságának rágalmai ellen.

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek 11.000 dolgozójának képviselői gyűléséről a következő táviratot intézték az ENSZ főtitkárához: "Az ENSZ ötösbizottságának tevékenysége nem más, mint beavatkozás Magyarországra belügyeibe és az ENSZ alapokmányának megsértése. Mi, kohászok, akik átértük az ellenforradalom kagyatlenkedéseit és a vad fehérterrort, tudjuk, hogy a bizottság jelentése az első szótól az utolsóig valótlán. A mi üzemünk ugynevezett munkástanácsa is volt horthysta tisztetből, a nép ellenségiből verődött össze, akiknek tanácsadója egy börtönből kiszabadult bűnöző volt. Nem robbant volna ki ellenforradalom hazánkban, ha azt egyes imperialista hatalmak orkási anyagi eszközökkel, fegyverekkel, propaganda-eszközökkel nem szervezték volna meg. Tiltakozunk az ellen, hogy az ötösbizottság jelentését az ENSZ ülésén megtárgyalják!" A Borsod megyei idős, nyugdíjas, szervezett vasn munkások ugyancsak tiltakozó táviratot intézték az ENSZ főtitkárához. /folyt.köv./

1905

B 37. kiadás 1957. augusztus 21. 19 óra 40 perc

/A magyar dolgozók ....folyt./

Szolnok megyében eddig mintegy 150 gyűlést rendezett a Hazafias Népfront, amelyeken munkások, parasztok és értelmiségiek fejezték ki felháborodásukat és elítélő álláspontjukat az ENSZ ötösbizottságának jelentésével kapcsolatban. A szolnoki járműjavító dolgozói követelték, hogy az ENSZ ne foglalkozzék az azzal a jelentéssel, amelynek elkészítésében a népi demokrácia ellenségei és a hazafiolok vettek részt. A turkevei és a karcagi termelészövetkezet tagjai követelik, hogy semmisítsék meg a valótlán rágalmeket tartalmazó jelentést. A szolnoki cukorgyár célgazdaságának 750 dolgozója írta alá az ugynevezett "magyar kérdés" tárgyalása elleni tiltakozást.

Az országgyűlési képviselők pestmegyei csoportja az ENSZ ötösbizottságának jelentéséről a következőképpen nyilatkozott: "A Pest megyei országgyűlési képviselőket felháborítja az ENSZ ötösbizottságának jelentése, azt hazánk belügyeibe való durva és illetéktelen beavatkozásnak tekintik és visszautasítják. Megállapítják, hogy az ötösbizottság olyan területre hatolt, ahol egyedül a magyar dolgozó nép, s az általa megválasztott országgyűlés illetékes. Az ötösbizottság jelentése tendenciózusan, képek hazug nyilatkozataira támaszkodva teljesen hamis és elferdített képet ad a magyarországi ellenforradalomról. A jelentés igazi célja az, hogy rágalmazza hazánkat, a Szovjetuniót, a szocialista tábort és elfedje az imperialisták gyalázatos tetteit a gyarmatokon. A megyei országgyűlési képviselők támogatják a kormányt az ilyen provokációk elleni tiltakozásában".

Ezenkívül számos üzem, termelészövetkezet, állami gazdaság, hivatal, tudományos és kulturális intézmény dolgozói küldtek leveleket, illetve táviratokat az ENSZ főtitkárához s követelték, hogy az ENSZ ötösbizottságának jelentését azonnal vegyék le az ENSZ ülésének napirendjéről. /MTI/

A Magyar Televízió

1957. augusztus 21.

kísérleti műsora 1957. augusztus 22.-én csütörtökön 19 órakor:  
 1./ 34-es számú magyar híradó,  
 2./ 7-es számú sporthíradó,  
 3./ "Halálugrás" - német játékfilm. /MTI/

1905

B 38. kiadás

1957. augusztus 21.

19 óra 40 perc

Illetékes szervek döntése a Svájc-ból érkezett Salk-vaccina ügyében

1957. augusztus 21.

Az elmúlt napokban - a címzettek kérése nélkül - több csomag Salk-vaccina érkezett az országba. Az így kapott vaccina színe sárga, ami nem felel meg a Salk-féle vaccina cseresznyepiros színének és nem felel meg az oltóanyaghoz mellékelt használati utasításnak sem. Az Egészségügyi Minisztérium ezeknek az oltóanyagoknak a felhasználását természetesen leállította.

Mint ismeretes, a magyar kormány messzemenően gondoskodott arról, hogy az oltáshoz szükséges vaccinát beszerezze. Különböző tárgyalások eredményeként sikerült valamennyi 6 és fél éven aluli gyermek részére biztosítani a gyermekbénulásos megbetegedés elleni oltáshoz szükséges vaccinát. Az oltások meg is kezdődtek és egyre több korasoporra kiterjedően folynak az egész ország területén. Mivel a betegség által legjobban fenyegetett korcsoport védelmére a szükséges lépések már megtörténtek, illetékes szerveink - a gyermekek egészségének megóvása érdekében - úgy intézkedtek, hogy a Svájc-ból kérés nélkül érkezett és még ki nem osztott sárga színű vaccinákat a feladónak visszaküldik. /MTI/

Tizenhét országból lát vendégül fiatalokat a Kommunista Ifjúsági Szövetség

1957. augusztus 21.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség a moszkvai Világifjúsági Találkozón résztvett több külföldi küldöttség egy-egy csoportját meghívta néhány napos magyarországi látogatásra.

A meghívásra 17 országból érkeztek fiatalok hosszabb-rövidebb időre, hogy megismerkedjenek a magyar fiatalok életével, országunk legszebb vidékeivel. A közelmúltban például Budapestre érkezett az indiai fiatalok 14 tagú delegációja, s a KISZ vendégeként hazánkban tartózkodnak többek között olasz, francia, chilei, nigériai, svájci, angol, uruguayi, kongói, kanadai, brazilai, argentinai, bolíviai, ecuadori és columbiai fiatalok is.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség kongresszusa után, előreláthatólag augusztus utolsó napjaiban több nyugati ország haladó ifjúsági szervezetének vezetői is ellátogatnak Magyarországra. /MTI/

B 39. kiadás

1957. augusztus 21.

11 óra 15 perc

Magyarország új dániai követe megérkezett állomáshelyére

1957. augusztus 21.

Pataki László rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Népköztársaság dániai követe állomáshelyére történő elutazása előtt hivatalos látogatást tett Dobi Istvánnál, az Elnöki Tanács elnökénél, majd új állomáshelyére utazott. Koppenhágában a dán külügyminisztérium képviselője, valamint a Koppenhágában székelő diplomáciai missziók több vezetője és beosztottja ünnepélyesen fogadta. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 21-én, szombat este 21 órakor:

Felhős idő

Nyugat-Európába, további hűvös, óceáni légtömegek nyomulnak, felhős, csapadékos időjárást okozva. Franciaországban és Németországban az napra li maximumok nem haladták meg a 20 fokot.

Hazánkban ma a déli-délnyugati irányban erősen felhős volt az éjszaka és esett az eső. Békéscsaba, Debrecen, Nyíregyháza zivertart jelentett. A nappali hőmérséklet a Dunántúlon 20-23, máshol 23-26 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tenziónívó átszámított légnyomás 760 mm, elig változik.

Várható időjárás esütőre estig: felhős, hűvös idő, több helyen eső. Mérsékelt, a Dunántúlon élénk nyugati-északnyugati szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet esütőtűkén: nyugaton 18-21, keleten 22-25 fok között. /MTI/

B 38. kiadás

1957. augusztus 21.

19 óra 40 perc

Illetékes szervek döntése a Svájc-ból érkezett Salk-vaccina ügyében

1957. augusztus 21.

Az elmúlt napokban - a címzettek kérése nélkül - több csomag Salk-vaccina érkezett az országba. Az így kapott vaccina színe sárga, ami nem felel meg a Salk-féle vaccina cseresznyepiros színének és nem felel meg az oltóanyaghoz mellékelt használati utasításnak sem. Az Egészségügyi Minisztérium ezeknek az oltóanyagoknak a felhasználását természetesen leállította.

Mint ismeretes, a magyar kormány messzemenően gondoskodott arról, hogy az oltáshoz szükséges vaccinát beszerezze. Különböző tárgyalások eredményeként sikerült valamennyi 6 és fél éven aluli gyermek részére biztosítani a gyermekbénulásos megbetegedés elleni oltáshoz szükséges vaccinát. Az oltások meg is kezdődtek és egyre több korcsoportra kiterjedően folynak az egész ország területén. Mivel a betegség által legjobban fenyegetett korcsoport védelmére a szükséges lépések már megtörténtek, illetékes szerveink - a gyermekek egészségének megóvása érdekében - úgy intézkedtek, hogy a Svájc-ból kérés nélkül érkezett és még ki nem osztott sárga színű vaccinákat a feladónak visszaküldik. /MTI/

Tizenhét országból lát vendégül fiatalokat a Kommunista Ifjúsági Szövetség

1957. augusztus 21.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség a moszkvai Világifjúsági Találkozón résztvett több külföldi küldöttség egy-egy csoportját meghívta néhány napos magyarországi látogatásra.

A meghívásra 17 országból érkeztek fiatalok hosszabb-rövidebb időre, hogy megismerkedjenek a magyar fiatalok életével, országunk legszebb vidékeivel. A közelmúltban például Budapestre érkezett az indiai fiatalok 14 tagú delegációja, s a KISZ vendégeként hazánkban tartózkodnak többek között olasz, francia, chilei, nigériai, svájci, angol, uruguayi, kongói, kanadai, brazilai, argentinai, bolíviai, ecuadori és columbiai fiatalok is.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség kongresszusa után, előreláthatólag augusztus utolsó napjaiban több nyugati ország haladó ifjúsági szervezetének vezetői is ellátogatnak Magyarországra. /MTI/

B 39. kiadás

1957. augusztus 21.

11 óra 15 perc

Magyarország új dániai követe megérkezett állomáshelyére

1957. augusztus 21.

Patoki László rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Népköztársaság dániai követe állomáshelyére történő elutazása előtt hivatalos látogatást tett Dobi Istvánnál, az Elnöki Tanács elnökénél, majd új állomáshelyére utazott. Koppenhágában a dán külügyminisztérium képviselője, valamint a Koppenhágában székelő diplomáciai missziók több vezetője és beosztottja ünnepélyesen fogadta. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 21-én, szerdán este 21 órakor:

## Felhős idő

Nyugat-Európába további hűvös, óceáni légtömegek nyomulnak, felhős, csapadékos időjárást okozva. Franciaországban és Németországban az nappali maximumok nem haladták meg a 20 fokot.

Hazánkban ma a déli-délnyugati megyékben erősen felhős volt az éjszaka és esett az eső. Békéscsaba, Debrecen, Nyíregyháza zivertart jelentett. A nappali hőmérséklet a Dunántúlon 20-23, máshol 23-26 fokra emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tenzorszintje átszámított légnyomás 760 mm, elig változik.

Várható időjárás esütésig: felhős, hűvös idő, több helyen eső. Hőmérséklet, a Dunántúlon élénk nyugati-északnyugati szél.

Várható legelcsenyebb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet esütésig: nyugaton 18-21, keleten 22-25 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957 augusztus 21. 6 óra 30 perc

Ünnepi román filmbemutató

1957 augusztus 21.

Szardán este az Uránia filmszínházban az Ünnepi Román Filmhét alkalmából bemutatták a Rombedőlt fellegrvár című filmet.

A filmbemutatón megjelent a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos kiválósága. Jelen volt Ion Popescu, a román Népköztársaság magyarországi nagykövete, valamint a követség több tagja.

Résztvettek a filmbemutatóon az Ünnepi Román Filmbemutatóra hozánkba érkezett román filmküldöttség tagjai; Kovács György kétszeres Állami-díjas, a Román Népköztársaság kiváló művésze, Niki Atanasiu Állami-díjas, a Román Népköztársaság érdemes művésze, mindkettő a film szereplője.

Bán Frigyes Kossuth-díjas filmrendező ünnepi beszédben üdvözölte a román vendégeket, a közönség tetszésrel fogadta a filmet. /MTI/

21.12

Vége,



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 augusztus 22. 6 óra -- perc

Csalók, üzérek; kerültek rendőrkézre

1957 augusztus 22.

A kecskenéti rendőrkapitányság büntetői eljárást indított Kovács Mihály és Almási József kecskenéti lakosok ellen, csalás bűntette miatt. Kovács és Almási a Szálloda és Vendéglátóipari Vállalat megbízásából Makó környékén nagyobb mennyiségű zöldséget és hagymát vásárolt fel. A zöldség 3,45 forintos és a hagyma 7-8 forintos beszerzési ára helyett 10, illetve 18 forintos áreket számoltak el a vállalatnál. A csalással szerzett többletösszeget saját céljaira fordították. A rendőrség mindkettőjüket őrizetbe vette és átadta az ügyészségnek.

Árdragító üzérkedés miatt a szolnoki rendőrség eljárást indított Czincze Mária keresési lakos ellen, aki ipar engedély nélkül a környékbeli hetipiacokon folyamatosan több tonna élelmiszert vásárolt fel, az árut Budapestre szállította és nagy haszonnal értékesítette. /MTI/

Televíziós és rádiós Tarke-barke

1957 augusztus 22.

A rádió és a televízió a hét végén ismét közös műsort rendez. Ezúttal a Tarke-barke vidám műsort mutatják be, nézőknek és hallgatóknak egyaránt. A televízió pénteken a helyszínről, a Madách Színház Kamaraszínházából, a rádió pedig szombat este hangszelagról közvetíti ezt a műsort. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

D 40. kiadás 1957 augusztus 21 6 óra, perc

Ünnepi román filmbemutató

1957 augusztus 21

Szordán este az Uránia filmszínházban az Ünnepi Román Filmhét alkalmából bemutatott a Homoródtól fellegvár című filmet.

A filmbemutatón megjelent a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos kiválósága. Jelen volt Ion Popescu, a román Népköztársaság magyarországi nagykövete, valamint a követség több tagja.

Résztvettek a filmbemutatón az Ünnepi Román Filmbemutatóra hozánkba érkezett román filmküldöttség tagjai; Kovács György kétszeres Illeni-díjas, a Román Népköztársaság kiváló művésze, Niki Atanasiu Illeni-díjas, a Román Népköztársaság érdemes művésze, mindkettő a film szereplője.

Bán Frigyes Kossuth-díjas filmrendező ünnepi beszédben üdvözölte a román vendégeket. A közönség tetszéssel fogadta a filmet. /MTI/

21.12

Vége,



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 augusztus 22 6 óra -- perc

Csalók, üzérek, kerültek rendőrkézre

1957 augusztus 22

A kecskenéti rendőrkapitányság bünyői eljárást indított Kovács Mihály és Almási József kecskenéti lakosok ellen, csalás bűntette miatt. Kovács és Almási a Szálloda és Vendéglátóipari Vállalat megbízásából lakó környékén nagyobb mennyiségű zöldséget és hagymát vásárolt fel. A zöldség 3,45 forintos és a hagyma 7-8 forintos beszerzési ára helyett 10, illetve 18 forintos árat számoltak el a vállalatnál. A csalással szerzett többlettösszeget saját céljakra fordították. A rendőrség mindkettőjüket őrizetbe vette és átadta az ügyészségnek.

Árdrágító üzérkedés miatt a szolnoki rendőrség eljárást indított Czinege Mária kerécsi lakos ellen, aki iparengedély nélkül a környékbeli hetipiacokon folyamatosan több tonna élelmiszert vásárolt fel, az árut Budapestre szállította és nagy haszonnal értékesítette. /MTI/

Televíziós és rádiós Tarke-barke

1957 augusztus 22

A rádió és a televízió e hét végén ismét közös műsort rendez. Ezuttal a Tarke-barke vidék műsorát mutatják be, nézőknek és hallgatóknak egyaránt. A televízió pénteken a helyszínről, a Madách Színház Kereszteszínházából, a rádió pedig szombaton este hangszalagról közvetíti ezt a műsort. /MTI/